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1-1پرسش 
درکهدبگوییودهیدتوضیحراشکلایناجزای.استآمدهخواندیدنورشناسیزمینه  درهشتمسالعلومدرآنچهبراساس(الفشکل:1-1پرسش

.استشدهمدل سازیچیزیچهآن،

است؟رفتهکاربهعکاسیدوربینیکدرتصویرتشکیلدرچگونهمدل سازی(بشکلدر

:جواب
:اجزا

.می شودگفتهمی تابدروزنهیکازکهنوریبه:نورباریکه-1

.نورباریکهجزءکوچکترین:نورپرتو-2

.می شودخارجآنازموازیطوربهنورپرتوهایکهوسیله ای:مدادیلیزر-3

.می شوندخارجمدادیلیزرازهمباموازینورپرتوهایکهاستشدهفرضمدل سازیایندر

.ندمی رودوربینسمتبهواگراشکلبهوموازی اندخورشیدنورپرتوهایکهاستشدهفرضمدل سازیایندر
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2-1پرسش 

معایبیهچومزایاچهبگیریم،شدهکشیدهدستانگشتاننوکتابینینوکفاصله  صورتبهراطولیکایرو،روبهشکلمطابقاگر:2-1پرسش

دارد؟
:جواب

.استاستفادهقابلبراحتی-2.استدسترسدرهمیشه-1:مزایا

.می کندتغییرزمانگذشتبا-2.استمتفاوتشخصهربرایمعیاراین-1:معایب
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1-1تمرین 
نزدیکتازمینفاصله  .استخورشیدتازمینفاصله  میانگینبرابرنجومییکای(الف:1-1تمرین

است؟چقدرنجومییکایحسببرخورشید،ازبعدستارهترین

کُوازارها.می دهندنمایشlyنمادباراآنومی نامندنوریسالیکمی پیمایدخلأدرسالیکمدتدرنورکهرامسافتی(ب

اصله  ف.دارندقرارکیهانمشاهده  قابلمحلدورتریندرعبارتیبهوهستندشمسیمنظومه  ازشدهشناختهاجرامدورترین

رانورتندی.کنیدبیاننوریسالحسببررافاصلهاین.استشدهبرآوردمترشمسیمنظومه  ازکوازارها

.بگیریدنظردر.
/ m 26
100 10
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m

s
 8

3 00 10

: خورشیدزمین تا نزدیک ترین ستاره بعد از ،  فاصله  3-1از جدول 

: جواب

m 16
4 10
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2 66 10

:یک سال نوری، 3-1از جدول 

: جواب
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2-1تمرین 
،به روروشکلشلنگاز.می نامیمکمیتآنآهنگمعمولا زمان،بهنسبتراکمیتهرتغییرفیزیک،در:2-1تمرین

.یسیدبنوتبدیلدقیقهبرلیتریکایبرحسب،زنجیره ایروشبهراآهنگاین.می شودخارجآهنگباآب

(.استمکعبسانتی متر1000معادللیترهر)
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3-1فعالیت 
نای.استجرماندازه گیریبرایایرانیقدیمییکاهایجملهازگندمونخودمثقال،سیر،تبریز،من،خروار:3-1فعالیت

:اندمرتبطیکدیگربهزیرصورتبهیکاها

من تبریز100= خروار 1

مثقال640= سیر 40= من تبریز 1

گندم96= نخود 24= مثقال 1

.کنیدبیانکیلوگرموگرمبرحسبرایکاهااینازهرکداماست،گرم4/86معادلمثقالهراینکهبهتوجهبا

/ /
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g kg

g

    31
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:جواب
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3-1فعالیت 
گندم96= نخود 24= مثقال 1مثقال      640= سیر 40= من تبریز 1تبریز      من 100= خروار 1

/
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www.hamyarphysic.ir

3-1پرسش 
؟می کندبیاندرستعلمینمادگذاریصورتبهراعسلزنبوریکجرمگزینهکدام:3-1پرسش / kg000015

kg 5
15 10 / kg 4

1 5 10 / kg 3
0 15 10

:جواب

/ /kg kg  4
000015 1 5 10
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3-1تمرین 
.کنیدکاملرازیرجدولعلمینمادگذاریوSIیکاهایپیشوندهایبهتوجهبا:3-1تمرین

قرمز( گویچه)قطر میانگین یک گلبول  / m ?mm ? m   6
7 0 10
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7 0 10
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3-1تمرین 
جرم یک گیره  کاغذ

.می کندطیهوادررامتر0/3مسافتنورکهزمانی

.می کندطیهوادررامتر0/35مسافتصوتکهزمانی
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4-1فعالیت 

.آزمایشی طراحی و اجرا کنید که به کمک آن بتوان جرم و حجم یک قطره آب را اندازه گیری کرد( الف: 4-1فعالیت 

:اندازه گیری جرم یک قطره آب

.انیممی چکاست،شدهدادهقرارنیروسنجرویبرکهظرفیکداخلراآبقطرهچندچکان،قطرهبوسیلهابتدا

ازآمدهبدستجرمداد،نشانرامناسبیعددنیروسنجکهشدزیاداندازه ایبهقطره هاتعداداینکهازپس

.آیدبدستآبقطرهیکجرمتامی کنیمتقسیمقطره هاتعدادبررانیروسنج

: جواب

:اندازه گیری حجم یک قطره آب

بهقطره هاتعداداینکهازپس.می چکانیممدرجظرفیکداخلراآبقطرهچندچکان،قطرهبوسیلهابتدا

حجماتمی کنیمتقسیمقطره هاتعدادبرراآمدهبدستحجمداد،نشانظرفدررامعینیحجمکهشدزیاداندازه ای

.آیدبدستآبقطرهیک
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4-1فعالیت 
جرا کنید آزمایشی طراحی و ا. تکه ای سیم لکی نازک یا نخ قرقره به طول تقریبی یک متر تهیه کنید(ب: 4-1فعالیت 

..کرداندازه گیری بتوان قطر این سیم یا نخ را میلی متری کش یک خط که به کمک 

ایپهن.باشدنداشتهوجودسیملیه هایبینخالیفضایتامی دهیمقرارهمکناردرطوریراسیمازلیهچند

عددتقسیمباپایاندرومی کنیماندازه گیریمیلی متریکشخطتوسطراشدهدادهقرارهمکنارسیم های

.می آیدبدستسیمیکقطرشده،دادهقرارهمکنارسیم هایتعدادبرکشخطازشدهاندازه گیری

: جواب
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5-1تمرین 
.می شودتهرانشهرهوایواردبنزینبخارلیترچندروزشبانههردربزنیدتخمین(لفا:5-1تمرین

وزیستطمحیبرایکهبخار،اینتامی اندیشندتدابیریچهزیست،محیطدوست دارکشورهایدرکنیدتحقیق(ب

.نشودهواوارداست،مضربسیارهاانسانسلامتیهمچنین

: جواب

لیتر بخار بنزین وارد 2میلیون ماشین در تهران وجود دارد و از هر ماشین در هر شبانه روز مقدار 4فرض کنیم تعداد ( الف

:  هوا می شود
L

car L L
car

    6 6 7

10

2
4 10 8 10 10

1

به عهده دانش آموز( ب
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4-1تمرین 
یره ایزنجتبدیلروشبه.استمکعبسانتی متربرگرمچگالی،متداولیکاهایازدیگریکی:4-1تمرین

kg:دهیدنشان g

m cm

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: جواب
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 
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4-1پرسش 
کردنخاموشبرایمناسبیمایعآبچرادهیدتوضیح.استبنزینچگالی:4-1پرسش

(.استآبچگالی)نیست؟شعله وربنزین
/

kg

m
 2

3
6 8 10

/

kg

m
 3

3
10 10

: جواب

.می ماندشعله ورومی ماندبالدربنزیننتیجهدر.می رودبنزینزیربهواستبنزینچگالیازبیشترآبچگالیزیرا

قرارینبنزرویوبودهکم تربنزینچگالیازآنچگالیکهمی کننداستفادهکفخاموش کنندهازمشکلاینرفعبرای

.می گیرد
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5-1تمرین 
مجر.باشدتابینمی تواندجرمش،بهتوجهبابالغفردیکگردشدرخونحجم:5-1تمرین

.بگیریدراخونچگالیاست؟کیلوگرمچندخون. / L4 70

/ L5 50 / L4 70

/

g

cm3
105

/

g kg cm

cm g L
   

3 3

3 3

1 10
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10 1

: جواب

/ /
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( ) (L)
L

 105 4 70

:کنیمتبدیللیتربرکیلوگرمبهراچگالیبایدابتدا

m

V
  m V  

/ kg4 93

/

kg

L
 105
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6-1تمرین 
.کنیدپیداراکلاستاندرونهوایتقریبیوزنوجرم:6-1تمرین

: جواب

:می کنیمفرضابعادبهاتاقیراکلاس

/

kg

m
 

3
1 2 .بگیریدنظردرراهواچگالی

m m m 3 4 5

V m m m m    3
3 4 5 60

/

m kg
m V ( ) (m ) kg

V m
       3

3
1 2 60 72

W mg
N

(kg) ( )
kg

 72 10 N 720
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5-1فعالیت 
شکل)هیددانجامراآزمایش؟می افتداتفاقیچهکنیدپیش بینیبیندازیمآبمحتویظرفدرونراپرتقالیاگر:5-1فعالیت

.دهیدتوضیحچگالیمفهومبهتوجهباراخودمشاهدهنتیجه  و(الف

دوبارهبیندازیمآبمحتویظرفدرونپوستبدونراپرتقالاگر

دهیدامانج(ب)شکلمطابقراآزمایش؟می افتداتفاقیچهکنیدپیش بینی

.دهیدتوضیحچگالیمفهومبهتوجهباراخودمشاهده  نتیجه  و

ا وداردبیشتریجرمپرتقال(الف)آزمایشدر آنرورفتنفبردلیلیجسمیکبودنسنگین ترآیا.استسنگین تراصطلاحا

.دهیدتوضیحاست؟آبدر

.بنابراین پرتقال روی آب می ماند. چگالی پرتقال کم تر از چگالی آب است: جواب

: جواب
.بنابراین پرتقال داخل آب فرو می رود. چگالی پرتقال پوست کنده شده بیشتر از چگالی آب است

.خیر، معیار فرو رفتن یا فرو نرفتن جسم درون آب چگالی است: جواب
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6-1فعالیت 
،دباشمنظمجسم هاشکلکهصورتیدر.بگیریداندازهراجامدجسمتعدادیحجموجرم(الف:6-1فعالیت

از،باشدداشتهنامنظمیشکلجامدجسماگر.بگیریداندازهریزسنجیاکولیسکمکبهراآن هاابعاد

.بگیریداندازهراآنحجماست،شدهدادهنشانروبه روشکلدرکهروشی

ازبرخیچگالیمناسب،دقتباترازویوبزرگمدرجسرنگازاستفادهبا(ب

.دبگیریاندازهرا...وظرفشوییمایعروغن،شیر،ماننددسترسدرمایع های

ایعمجرمروشاینبهوبگیریداندازهراآنجرمسرنگ،پرکردنازبعدوقبل

.کنیدتعیینرا

: جواب

به عهده دانش آموز: جواب

توانهاسثانویهحجماستوانهدرونجسمگذاشتنباسپس.می کنیمیادداشترامدرجاستوانهدرونآبحجمابتدا
:نامنظمشکلباجامدجسمحجمباایسبرابرآمدهدستبهحجمدواختلاف.می آوریمدستبهرامدرج

(V )
1

(V )
2

V V V  
2 1
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5-1پرسش 
.ندشده اریختهشیشه ایاستوانه ایدروندارندمتفاوتیچگالی هایکهنشدنیمخلوطمایعسه:5-1پرسش

.کنیدمقایسههمبارامایعسهاینچگالی

: جواب

:بنابراین. هر چه مایع پایین تر باشد، چگالی آن بیشتر است

A B C    

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



مسئله  فصل

؟می شودچه صورت یک مدل یا نظریه  فیزیکی بازنگری در -1

ی بازنگری فیزیکباشد، مدل یا نظریه  اگر مدل یا نظریه مطرح شده با نتایج آزمایشات جدید همخوانی نداشته 

.  می شود

: جواب
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مسئله  فصل
.هیددتوضیحمثالیکذکربارافیزیکدرسازیمدلفرایند-2

.مثال توپ در حال حرکت در متن کتاب درسی-1

سم در این حالت از جرم نخ، جرم قرقره، نیروی اصطکاک بین ج: حرکت اجسام با وجود قرقره-2

.و سطح و مقاومت هوا صرف نظر می شود

: جواب
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مسئله  فصل
متریاسانتی مترحسببرهستند،اطرافتانمحیطدرکهرااجسامیازبرخیطولکردن،نگاهباکنیدسعی-3

اند؟بودهدرستحدچهتاشمابرآوردهای.بگیریداندازهمتریاکشخط باراآن هاطولسپس.کنیدبرآورد

عهده دانش آموزبه  :جواب
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مسئله  فصل
کرد؟اندازه گیری با یک ترازوی آشپزخانه می توان جرم یک سوزن ته گرد را چگونه -4

را بردست آمده سپس وزن به . ترازو قرار داده و وزن آن را اندازه گیری می کنیمروی مشخصی سوزن را تعداد 

.هر سوزن به دست آیدکرده تا وزن تعداد سوزن ها تقسیم 

.گرم خواهد بود4گرم شد، جرم هر سوزن 200عدد سوزن 50مثلا اگر جرم 

:جواب
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مسئله  فصل
پدیده  چندنیزشما.کرداستفادهزمان سنجعنوانبهخودنبضضربانازکارهایشازبرخیدرگالیله-5

.روندکاربهزماناندازه گیریابزارعنوانبهمی توانندکهببریدنامراطبیعتدرتکرارشونده

زمین،دوربهماهحرکتخورشید،دوربهزمینحرکتخودش،دوربهزمینگردش
.تنفستعدادوقلبضربان

: جواب
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مسئله  فصل
ا میکروقرن،هر(الف-6 است؟دقیقهچندتقریبا

ا دیگر،ثانیه  میلیاردیک(ب ؟می شویدپیرترسالچندتقریبا
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مسئله  فصل
.استمترمربعهزار10برابرهکتارهر.استمساحتمتداولیکاهایجملهازهکتار،-7

است؟هکتارچندآنمساحتبگیریم،نظردرکیلومتر6400شعاعبهیکنواختکره ایرازمیناگر(الف

است؟هکتارچنددریا،وخشکیشاملایران،سرزمینکلمساحتکنیدتحقیق(ب

است؟زمینکره  مساحتازدرصدچندمساحتاین

:  جواب
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مسئله  فصل
رنگبهالماساین.استقیراط182جرمبهنوردریایایران،درشناخته شدهالماس هایبزرگ ترینازیکی-8

الماس هایازدیگریکینیزنورکوه.می شودنگه داریملیجواهراتخزانه  دروبودهشفافصورتیکمیاب

اینکهبهتوجهبا.می شودنگه داریلندنبرجدراکنونهموداردقیراط108حدودجرمیکهاستجهانمشهور

است؟چقدرگرمحسببرنورکوهونوردریایجرماست،میلی گرم200معادلقیراطهر

: جواب
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مسئله  فصل
.نقشه  مفهومی زیر را کامل کنید-9

:جواب

اصلینرده ای

تندی و 
نیرو

سرعت 
و نیرو

انرژی و 
چگالی

تغییر 
ناپذیر 
باشد

مکیلوگرثانیه
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مسئله  فصل
.می کندرشدمتر3/7روز،1٤مدتدرکهاستهِسِپرویوُکابهموسومگیاهیبهمتعلقگیاهرشدسریع ترین-10

است؟چقدرثانیهبرمیکرومتربرحسبگیاهاینرشدآهنگ

: جواب
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مسئله  فصل
استپروازحالدردریاهاآزادسطحازپا30000فاصله  درکهراهواپیماییارتفاع.است-11

.استسانتی متراینچهر.آوریددستبهمتربرحسب
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: جواب
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مسئله  فصل
پیشسال2550حدودبهاستشدهیافتتاکنونکهبشرحقوقنوشته  سنگ ترینقدیمی-12

ه  مرتب.استشدهنوشتههخامنشیاندوره  درایرانپادشاهکورش،فرمانبهکهمی گرددباز

است؟چقدرثانیهبرحسبنوشتهسنگاینسن  بزرگی

: جواب
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مسئله  فصل
.تاسبرابردریاییگرههر.می شودبیانگرهنامبهیکاییحسببردریادرشناورهاتندی-13

ارآنتندیکند،حرکتلوانجزیره  طرفبهرجاییشهیدبندرازگره14تندیباکالحملکشتییکاگر(الف

.آوریددستبهساعتبرکیلومتربرحسب
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بررا(الف)قسمتکشتیتندی.استمتر1852برابردریاییمایلیک

.آوریددستبهساعتبرمایلحسب
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: جواب
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مسئله  فصل
.استذرع6000فرسنگهروسانتی متر104ذرعهر.استطولبرایایرانیقدیمییکاهایجملهازفرسنگوذرع-14

حدودرهجزیاینطول.استبزرگ ترجهانکشوربیستازبیشازآنمساحتکهاستفارسخلیججزیره  بزرگ ترینقشم،

.کنیدبیانفرسنگوذرعحسببرراطولاین.استشدهبرآوردکیلومتر120

:جواب
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مسئله  فصل
است؟چقدرتندی سنجایندقت.می دهدنشانراخودرویکسنجتندیصفحه  زیر،شکل-15

: جواب

کیلومتر بر ثانیه را 120تا 100با توجه به اینکه تندی سنج اعداد بین 
.کیلومتر بر ثانیه است2بخش تقسیم کرده است، دقت آن 10به 
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مسئله  فصل
ازیکهردقت.می دهدنشانرارقمیکولیسیکوریزسنجیکترتیببه،(ب)و(الف)شکل های-16

.کنیدمشخصراوسیله هااین

میلی متر 0/001: دقت اندازه گیری

: جواب

میلی متر 0/01: دقت اندازه گیری

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



مسئله  فصل
.استشدهساختهخالصطلایازکهمی شودادعاواستشدهدادهشمابهفلزیقطعه ای(الف-17

کنید؟بررسیراادعاایندرستیمی توانیدچگونه

.استشدهساختهجرموحجمباطلاشمشبزرگ ترین(ب

.آوریددستبهراطلاشمشاینچگالی

دلیلوکنیدمقایسه8-1جدولدرطلاچگالیبارا(ب)قسمتدرآمدهدستبهنتیجه  (پ

.کنیدبیانراعدددواینتفاوت

/ cm 4 3
1 573 10/ kg2500

: جواب
ی کنیم،ممقایسهخالصطلایچگالیبارافلزقطعهچگالیسپس.می آوریمدستبهراآنچگالیفلز،قطعهحجموجرمازاستفادهباابتدا(الف

بود،صخالطلایچگالیازکم ترآنچگالیاگرواستخالصطلایجنسازفلزقطعهباشد،خالصطلایچگالیبابرابرآمدهدستبهچگالیاگر

.داردناخالصیفلزقطعه
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ش از این نتیجه نشان می دهد که شم. بیشتر است( ب)چگالی طلا برابر                                       است که از چگالی بدست آمده از قسمت ( پ
.  طلای خالص ساخته نشده است
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مسئله  فصل
ه هایدادبهتوجهبا.کرده ایمپیدازیرشکلمطابقراآنحجموجرمابتداجامد،جسمیکچگالیتعیینبرای-18
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: جواب
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مسئله  فصل
یکشمااگر.استمیلیون100حدودSIدرآن هاچگالیوهستندچگالبسیارسفیدکوتوله  ستاره های(الف-19

قوطیحجموابعادشد؟میکیلوگرمچندآنجرمداشتید،اختیاردرستاره هاایندهنده  تشکیلماده  ازکبریتقوطی

!بزنیدتخمینخودتانراکبریت
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مسئله  فصل
انسان هادهنده  تشکیلماده  وکیلوگرم60نفرهرمیانگینجرمنفر،میلیارد7زمینکره  جمعیتاگر(ب-21

دران هاانسهمه  تاباشدچقدراتاقیکابعاد،!(ناممکنفرضی)شودفرضسفیدکوتوله  ستاره هایجنساز

گیرند؟جایآن

: جواب
:می زنیمتخمینرازمینکرهرویانساننفرمیلیارد7جرمابتدا(ب
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